

中铝股份党群工作

2021年第2期（总第2期）

党群工作部

2021年3月29日

学·习之路

3月24日，习近平总书记走进福建福光股份有限公司车间了解精密设备生产等情况，在同企业员工代表交流时多次强调企业创新的重要性，他指出，抓创新不问“出身”，企业要抢抓机遇，为国家作出贡献。（习近平同福建福光股份有限公司员工代表交流时的讲话）

在关键领域、卡脖子的地方下大功夫，集合精锐力量，作出战略性安排，尽早取得突破，力争实现我国整体科技水平从跟跑向并行、领跑的战略性转变，在重要科技领域成为领跑者，在新兴前沿交叉领域成为开拓者，创造更多竞争优势。要把满足人民对美好生活的向往作为科技创新的落脚点，把惠民、利民、富民、改善民生作为科技创新的重要方向。（摘自习近平《努力成为世界主要科学中心和创新高地》）

思·理之源

学习党史要从历史脉络和线索来理解和把握。中国共产

党百年历史，可以划分为四个历史时期。**第一个历史时期**：从1921年7月中国共产党建立至1949年10月中华人民共和国成立，是新民主主义革命时期。这一时期最鲜明的特征和显著的标识是“革命”。**第二个历史时期**：从1949年10月至1978年12月党的十一届三中全会召开，是社会主义革命和建设时期。这一时期最鲜明的特征和显著的标识是“建设”。**第三个历史时期**：从1978年12月至2012年11月党的十八大召开，是改革开放和社会主义现代化建设新时期。这一时期最鲜明的特征和显著的标识是“改革”。**第四个历史时期**：从2012年11月党的十八大开始，中国特色社会主义进入新时代，最鲜明的特征和显著的标识是“复兴”。（中共中央党史和文献研究院院长、研究员，中国中共党史学会会长 曲青山）

»» 践·铝之行 ««

 **中铝股份党委扎实推进党史学习教育活动。**中铝股份党委印发党史学习教育工作方案，第一时间成立以党委主要领导为组长的党史学习教育领导小组，设立办公室，派出4个督导组，对所属23家企业党委，统筹推进党史学习教育。各级党委严格落实党委主体责任、书记第一责任人职责和班子成员“一岗双责”，及时成立党史学习教育领导机构，派出18个督导组，结合实际制定工作方案、推进计划，提出具体任务和工作措施。

 **中铝股份党委开展百岗、百人、百日、百首“诵读红色诗词”活动。**为创新方式方法，通过“党建+”特色学习形式开展党史学习，让广大党员干部更深刻感悟老一代革命家奋斗历程，中铝股份党委部署开展“诵读红色诗词”活动。诵读内容以毛泽东诗词为主，党员干部通过读经典、悟经典、传经典，感悟品格、传承文化、启迪思想，切实做到让党史学习入脑入心。

 **中铝股份新网站上线运行。**为进一步发挥公司网站的对外宣传和沟通交流作用，公司新网站于近日正式上线运行。网站设有公司概况、新闻动态、投资者关系、科技创新产品服务、人力资源、文化&责任等8个主要栏目。网址：<http://www.chalco.com.cn/>

 **公司各企业党史学习教育有序开展。**中铝山东、云铝股份等企业召开党史学习教育动员部署会，要求各级党组织深刻领会开展党史学习教育的重大意义，提高政治站位，强化政治担当，增强抓好党史学习教育的思想自觉、政治自觉和行动自觉。中州铝业党委理论学习中心组专题学习上级关于开展党史学习教育的要求精神，领会党史学习教育的重要意义，准确把握党史学习教育的目标要求。郑州研究院党委中心组通过“支部微党课+党委专题学习”方式，集中学习红船精神、井冈山精神和长征精神，开展“党史微党课进中心组”活动。贵州华锦向党员发放党史学习资料共计292本，并充分利用宣传栏、微信群、电子显示屏等形式开展党史宣传。

 **连城分公司团委组织团员青年收看共青团团中央党史学习教育动员会直播。**3月12日，连城分公司团员青年收看了共青团中央“学党史、强信念、跟党走”学习教育动员会直播。连城分公司团委要求各基层团组织结合自身实际发挥工作优势，以严的学风和实的作风推动学习教育深入开展、取得实效。

 **包头铝业生产指挥保障中心团支部开展主题团日活动。**该中心团支部全体团员前往包头市美岱召萨县游击队旧址和王老太太纪念馆，开展“学党史 跟党走 青春志愿行 建功新时代”主题团日活动，聆听纪念馆讲解员讲述老一辈无产阶级革命家们的革命抗战经历。

 **遵义铝业2021年第1期青年“赶超标杆”创新论坛正式开讲。**

3月16日，来自各单位17名团员青年结合各自岗位，围绕赶超标杆、生产流程优化、降本增效等方面开展“头脑风暴”，进行案例分享。

 **山西华兴、山西中润开展“赶超标杆我能干成什么”大讨论。**两公司重点围绕明确赶超标杆工作路径和具体措施开展交流讨论，结合实际分析工作中的短板弱项，对如何赶超标杆提出思路和建议。

 **中铝物流组织参观中国共产党成立100周年展览。**中铝物流直属第一、二党支部组织支部党员、积极分子以及提交入党申请书的同志前往首都博物馆参观《伟大征程——庆祝中国共产党成立100周年特展》。观展同志纷纷表示，在党走过一百个春秋即将迈入新的发展征程的重要时刻，要将爱国之情化为识大体、讲奉献的实际行动，以坚定的理想信念和不懈的奋斗姿态，脚踏实地地把工作和生活中的每件事做好，不负时代赋予每个党员的使命。

悟·心之语

 通过对《中国共产党简史》“遵义会议和红军长征的胜利”相关内容的学习，我对“长征”的理解从之前的二万五千里苦难征途提升到了对长征精神内涵的感悟，更加坚定了自身守初心、担使命、强信念、跟党走的信念。（**党群工作部 邹鹿鹿**）

 百年党史犹如一部精彩绝伦的史诗巨作，从党的一大到十九大，从抗日战争到抗美援朝，从改革开放到脱贫攻坚，每一帧都饱含了无数中国共产党人的理想信念，我们在波澜壮阔百年中汲取前行智慧，我们在坚守强大信仰中凝炼初心使命，我们在奋斗新征程中集聚向上力量。（**中铝物资 樊海啸**）

📍通过党史学习教育，我对党的历史有了更加深刻、系统、细致的认识和思考，也更加坚定了我锤炼忠诚的政治品格，强化义不容辞的使命担当，汲取继往开来精神力量的理想信念。在今后的工作学习中，我将努力做到学党史、悟思想、办实事、开新局，以史为鉴，初心不变，把握今天，创造明天。（中铝山东 王栋一）

📍作为一名文化宣传工作者，更是要利用现有的各种媒介，将学习党史的各种文件精神和要求宣传到位、贯彻到位、落实到位，在公司内部掀起学习党史的热潮，不断激励全体员工上下一心、凝心聚力，共同为遵义铝业转型升级、高质量发展作出自己积极的贡献，以优异的成绩向中铝成立 20 周年，中国共产党成立 100 周年献礼。（遵义铝业 欧阳银坤）

📍历史更迭 100 载，时代变迁 100 年，在以习近平同志为核心的党中央的带领下，人民生活水平不断提高，科技水平飞速发展，医疗制度更加完善，人们对美好生活的向往逐步得到改善，全部脱贫目标已经实现。“十四五”目标的制定，是挑战更是机遇，2020 年新冠肺炎疫情抗战取得的胜利更加证实了我们党战胜一切困难的信心和决心，相信在我们党的带领下，我们的生活会越来越好。（山东华宇 牛月凤）

发放范围：公司领导，本部各部门、各实体企业

抄 送：集团党群工作部

投稿邮箱：gfdqb1@chalco.com.cn
